
25Ν  Παγκόσμια  μέρα  για  την
εξάλειψη  της  έμφυλης  βίας
Πέμπτη 25/11/21 6:30 Πλατεία
Κλαυθμώνος,  συγκέντρωση  και
πορεία “ΚΑΜΙΑ ΛΙΓΟΤΕΡΗ. ΚΑΜΙΑ
ΜΟΝΗ”
Η Κίνηση “Απελάστε τον Ρατσισμό” συμμετέχει και καλεί
Ανακοίνωση  της  συνέλευσης  φεμινιστικών  και  εργατικών
συλλογικοτήτων

Η 25η Νοεμβρίου, παγκόσμια ημέρα κατά της έμφυλης βίας, για το
φεμινιστικό κίνημα δεν είναι μόνο μέρα μνήμης και πένθους για
τις δολοφονημένες και τις επιζήσασες αδελφές μας αλλά είναι η
μέρα που η οργή και ο πόνος γίνονται φωνή και διεκδίκηση στο
δρόμο.

Αυτή τη χρονιά, έχοντας διανύσει δύο χρόνια πανδημίας και
δύο  lockdown  που  απομυθοποίησαν  την  «Αγία  Οικογένεια»  και
όξυναν όχι μόνο την ενδοοικογενειακή βία αλλά και κάθε μορφή
βίας  με  έμφυλο  πρόσημο,  γνωρίζοντας  πλέον,  ολόγυμνη  την
αλήθεια  για  τις  συνθήκες  διαβίωσης  των  μεταναστευτικών
πληθυσμών  στις  χώρες  της  «αναπτυγμένης»  Δύσης  και  έχοντας
δυναμώσει  τις  φωνές  μας  από  το  ελληνικό  #metoo,  θα
συναντηθούμε ξανά, στο δρόμο, αλληλέγγυες η μία στην άλλη,
φωνάζοντας «Καμία Μόνη, Κανένα μόνο», αλλά και με ξεκάθαρα
αιτήματα προς την κρατική εξουσία.

Η  έμφυλη  βία  δεν  είναι  αποτέλεσμα  της  καθυστερημένης
νοοτροπίας κάποιων ανδρών ή των συντηρητικών υπολειμμάτων της
κοινωνίας, αλλά απορρέει από την ιδιοκτησιακή αντίληψη του
γυναικείου  σώματος  μέσα  στη  πατριαρχία.  Η  έμφυλη  βία  δεν
αντιμετωπίζεται  μόνο  με  καταγγελίες  και  καταδίκες  του
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φαινομένου, αντιμετωπίζεται με παρεμβάσεις που αφορούν στη ζωή
και την καθημερινότητα μας, ενδυναμώνοντας η μια την άλλη.

Ας μην ξεχνάμε, ότι θύματα κακοποιητικών συμπεριφορών δεν ήταν
μόνο οι cis γυναίκες αλλά και θηλυκότητες και ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα.
Στη πατριαρχική κοινωνία τα πιο καταπιεσμένα σώματα είναι αυτά
που δέχονται ακόμα περισσότερο τη βία της ετεροκανονικότητας,
με βάση τη τάξη, τη φυλή, την αναπηρία κοκ. Αυτό το διάστημα
είναι σε εξέλιξη η δίκη των δολοφόνων του Ζακ Κωστόπουλου/
Zackie Oh. Είναι η τρίτη χρονιά που η Zackie δεν είναι ανάμεσά
μας. Η δολοφονία της, αποτέλεσμα τυφλής βίας, έχει έμφυλο
πρόσημο. Το αίτημα «Δικαιοσύνη για το Ζακ/ Zackie » δεν μπορεί
να λείπει από τα αιτήματά μας.

Οι δολοφονημένες αδερφές μας και τα αδέρφια μας ζουν μέσα
στους αγώνες μας. Είναι κατάκτηση του φεμινιστικού κινήματος
ότι  ο  όρος  «γυναικοκτονία»  έχει  ενταχθεί,  πλέον,  στο
καθημερινό μας λεξιλόγιο. Είναι κατάκτηση ότι συζητείται η
νομική  του  κατοχύρωση  στη  δημόσια  σφαίρα,  ακόμα  και  σε
κυβερνητικό  επίπεδο.  Αλλά  μία  κοινωνία  που  κινείται  στη
κατεύθυνση της δικαίωσης των θυμάτων της έμφυλης βίας είναι
ειλικρινής μόνο όταν αναδεικνύει τις πολλαπλές καταπιέσεις που
δέχονται οι θηλυκότητες και ΛΟΑΤΚΙ άτομα και φροντίζει για την
πρόληψή της.

Έτσι στη φετινή 25Ν διεκδικούμε:

Ενίσχυση  και  δημιουργία  νέων  δομών  υποστήριξης  των
επιζωσών  έμφυλης  βίας  με  και  χωρίς  χαρτιά.  Ασφαλείς
ξενώνες, γραμμές υποστήριξης και συμβουλευτικές δομές σε
κάθε δήμο.
Ευέλικτες  διαδικασίες  καταγγελίας  και  προστασίας
περιστατικών έμφυλης κακοκοποίησης και βίας.
Στήριξη των επιζησωσών με κρατικά προγράμματα εργασιακής
ένταξης, φύλαξης των παιδιών, ψυχολογικής, νομικής και
οικονομικής υποστήριξης.
Ενίσχυση της δωρεάν δημόσιας παιδείας, περίθαλψης και
όλων  των  κοινωνικών  δομών  που  απελευθερώνουν  τις



γυναίκες από τα βάρη της αναπαραγωγής και βοηθούν στην
ανεξαρτητοποίησή τους.
Κατάργηση του νόμου Τσιάρα που εγκλωβίζει τις γυναίκες
σε  κακοποιητικές  και  εκβιαστικές  σχέσεις  και
χειροτερεύει  τις  προϋποθέσεις  απεγκλωβισμού  τους  από
αυτές.
Νομοθετική κατοχύρωση του όρου γυναικοκτονίας.

Η  συνέλευση  φεμινιστικών  και  εργατικών  συλλογικοτήτων
συμμετέχει και καλεί σε συγκέντρωση και πορεία την Πέμπτη
25/11/2021, στις 6:30, στην πλατεία Κλαυθμώνος.

 


